Лекция 14

ОСНОВНЫЕ ЭТАПЫ РАЗРАБОТКИ МПС

Задание на проектирование – МПС, реализующая игру «квадраты»
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Правила. Исходное состояние – как показано на рис. (три поля красных, три поля синих, и три - желтых). При нажатии кнопок «1», «3», «7» или «9» осуществляется перемещение цветов по следующим правилам:

«1»





«3»
Очевидно, что случайная послудователь-








ность нажатия кнопок «1», «3», «7» и «9»








приведет к перемешиванию цветов полей.








Задача: перевести клетки в исходное со-








стояние (как на первом рисунке).








Три режима работы:








1) установка в исходное состояние (необ-








ходима кнопка R(eset)).








2) случайное перемешивание цветов (кн. 








S(huffle)).

“7”





“9”
3)Игра (кнопки “1”, “3”, “7” и “9”).

Упрощенная структура
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Индикация цветов может быть реализована в виде трех светодиодов на каждый квадрат, покрытых матовым пластиком (для рассеяния).

Помимо 6 кнопок управления ходом игры на лицевой панели необходим выключатель питания.

Обобщенный алгоритм функционирования МПС
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Определение нажатой клавиши – чтение клавиатуры в регистр РК (например) с последующим анализом соответствующих битов (“S”, “R”, “1”, “3”, “7”, “9”).

Девяти клеткам игрового поля можно поставить в соответствие 9 регистров,

	R1
	R2
	R3

	R4
	R5
	R6

	R7
	R8
	R9


в которых хранится текущий код (признак) цвета квадрата. Тогда п/пр начальной установки осуществляют следующие действия:

<R1>=<R2>=<R3>=”красный”

<R4>=<R5>=<R6>=”синий”

<R7>=<R8>=<R9>=”желтый”

“красный”, “синий”, “желтый” – коды цветов (например 01, 10 и 11).

Подпрограмма сдвига в соответствии с правилами игры должна осуществлять перемещение кодов цветов по регистрам. Например п/пр «Сдвиг “1”»:

R1->Rб, R4->R1, R7->R4, R5->R7, R3->R5, R2->R3, Rб->R2.

Примечание: Rб – буферный регистр (для операции сдвига)

Алгоритм подпрорграммы «Перемешивание»









Генерация ПС- числа








Выбор разрядности СРЛОС.








Т = 216-1 ( 64 тыс. тактов.








Для ГСПЧ – 2 байтовых регистра








RG1 и RG2.
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В алгоритме генерации выбирается ПС- число

через 17 тактов генерации (каждое 17-е из периода).

Т.к. 216-1 не кратно 17, то период все равно

будет ( 64К.
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Примечание: из основного алгоритма следует,

что перемешивание будет повторяться, пока 

нажата кнопка “S”. Для прочих кнопок осуществляется


    да

одно действие (сдвиг квадратов, начальная установка),

т.к. предусмотрено ожидание отпускания кнопок.

Обобщенная структура МПС
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Исходя из данной структуры, п/пр. “Индикация” может быть представлена в виде алгоритма:
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Примечание: (что не учтено во всех этих рассуждениях).

1) Алгоритм индикации реализуем в таком (см. рис.) виде, если регистры R1-R9 косвенно адресуемы (адрес можно вычислить с помощью индексного регистра, хранящего переменную i).

2) В программе надо учесть устранение дребезга контактов (задержка 50 мс).

3) Необходима проверка нажатия 2x клавишей (как min R и S).

4) Нужна ли кнопка Reset для ОМЭВМ?

Если только RC-цепь, то при включении питания программа перейдет на анализ клавишей, а исходная установка индикации будет позже при нажатии кнопки “R”.
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